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Организация справочников

Списковые структуры позволяют легко реализовать поиск и изменения, т.е. добавления и удаления записей. Тем не менее, часто возникает необходимость сужения области поиска, что имеет как преимущества, так и недостатки. Сужение поиска состоит в том, что число обрабатываемых записей сокращается до размеров некоторой области. Недостатком является возможная необходимость продолжения поиска и более сложный, чем в связанном списке, процесс добавления и удаления записей. 

Структура доступа ISAM
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Задание

Спроектировать программу, осуществляющую индексно-последовательный доступ в двухступенчатой индексной таблице. Использовать следующие допущения:

1) ключи одинаковой длины и состоят из трех букв;

2) предполагается, что область данных ограничена (не более 100 записей) и область переполнения равна T;

3) диапазон ключей с одинаковой начальной буквой так же ограничен N значениями.

№  бригады 4: N=4, t=12.

Текст программы:

 program vo4;

uses crt;

type

  vtorind=record

    im:string[3];

    zap:array[1..4] of string;

    kz,sv:integer;

  end;

  pervind=record

    vin:array[1..4] of vtorind;

    s:char;

  end;

var i,k,l,vib,nz,ud1,ud2,ud3,m:integer;

    c:char;

    slv:string;

    prm:string[3];

  obp:array[1..12] of string;

  tbl:array[1..5] of pervind;

begin

  tbl[1].s:='a';

  tbl[1].vin[1].im:='aaa';

  tbl[1].vin[2].im:='baa';

  tbl[1].vin[3].im:='caa';

  tbl[1].vin[4].im:='daa';

  tbl[2].s:='f';

  tbl[2].vin[1].im:='faa';

  tbl[2].vin[2].im:='gaa';

  tbl[2].vin[3].im:='haa';

  tbl[2].vin[4].im:='jaa';

  tbl[3].s:='k';

  tbl[3].vin[1].im:='kaa';

  tbl[3].vin[2].im:='laa';

  tbl[3].vin[3].im:='naa';

  tbl[3].vin[4].im:='oaa';

  tbl[4].s:='p';

  tbl[4].vin[1].im:='paa';

  tbl[4].vin[2].im:='qaa';

  tbl[4].vin[3].im:='raa';

  tbl[4].vin[4].im:='saa';

  tbl[5].s:='u';

  tbl[5].vin[1].im:='uaa';

  tbl[5].vin[2].im:='vaa';

  tbl[5].vin[3].im:='xaa';

  tbl[5].vin[4].im:='yaa';

  vib:=0; nz:=1;

  for i:=1 to 5 do

    for l:=1 to 4 do

    begin

      for k:=1 to 4 do

        tbl[i].vin[l].zap[k]:='';

      tbl[i].vin[l].kz:=0;

      tbl[i].vin[l].sv:=1;

    end;

  repeat

    clrscr;

    writeln('Viberete dalneyshee deystvie:');

    writeln('1. Dobavit zapis');

    writeln('2. Nayti zapis');

    writeln('3. Udalit zapis');

    writeln('4. Prosmotret vse zapisi na opredelenniy simvol');

    writeln('5. Prosmotret vse imejutciesja zapisi');

    writeln('6. Vihod iz programmi');

    readln(vib);

    case vib of

      1: begin

           writeln('Vvedite zapis (ne menee 3-h simv)');

           readln(slv);

           for i:=1 to 5 do

             if ((slv[1]>=tbl[i].s) and (slv[1]<tbl[i+1].s)) or (i>4) then

             begin

               prm:=copy(slv,1,3);

               for k:=1 to 4 do

                 if ((prm>=tbl[i].vin[k].im) and (prm<tbl[i].vin[k+1].im)) or (k>3) then

                 begin

                   if tbl[i].vin[k].sv<5 then

                   begin

                     tbl[i].vin[k].zap[tbl[i].vin[k].sv]:=slv;

                     tbl[i].vin[k].sv:=tbl[i].vin[k].sv+1;

                   end

                   else

                     if nz<12 then

                     begin

                       if tbl[i].vin[k].kz=0 then tbl[i].vin[k].kz:=nz;

                       obp[nz]:=slv;

                       nz:=nz+1;

                     end

                     else writeln('Mesta net, vse zapolnenno');

                   break;

                 end;

               break;

             end;

         end;

      2: begin

           writeln('Vvedite zapis (ne menee 3-h simv)');

           readln(slv);

           for i:=1 to 5 do

             if ((slv[1]>=tbl[i].s) and (slv[1]<tbl[i+1].s)) or (i>4) then

             begin

               prm:=copy(slv,1,3);

               for k:=1 to 4 do

                 if ((prm>=tbl[i].vin[k].im) and (prm<tbl[i].vin[k+1].im)) or (k>3) then

                 begin

                   for l:=1 to 5 do

                   begin

                     if l<5 then

                       begin

                         if tbl[i].vin[k].zap[l]=slv then

                         begin

                           writeln('Dannaya zapis nahoditsy po adresu: ',tbl[i].s,'>',tbl[i].vin[k].im);

                           break;

                         end;

                       end

                     else

                       for m:=tbl[i].vin[k].kz to nz+1 do

                         if m<=nz then

                         begin

                           if obp[m]=slv then

                           begin

                             writeln('dannaja zapis nahoditsja v oblasti perepolnenija na ',m,' meste');

                             break;

                           end;

                         end

                         else writeln('Takoy zapisi net');

                   end;

                   break;

                 end;

               break;

             end;

         end;

      3: begin

           writeln('Viberete zapis s kakoy bukvi Vi hotite udalit');

           writeln('1.a..e');

           writeln('2.f..j');

           writeln('3.k..o');

           writeln('4.p..t');

           writeln('5.u..');

           readln(ud1);

           if ((ud1>0) and (ud1<6)) then

           begin

             writeln('Viberete zapis nachinaja s kakih simvolov Vi hotite udalit');

             writeln('1.',tbl[ud1].vin[1].im);

             writeln('2.',tbl[ud1].vin[2].im);

             writeln('3.',tbl[ud1].vin[3].im);

             writeln('4.',tbl[ud1].vin[4].im);

             readln(ud2);

             if ((ud2>0) and (ud2<5)) then

               if tbl[ud1].vin[ud2].zap[1]<>'' then

               begin

                 writeln('Viberete, kakuju zapis vi hotite udalit');

                 for i:=1 to 4 do

                   if tbl[ud1].vin[ud2].zap[i]<>'' then

                     writeln(i,'.',tbl[ud1].vin[ud2].zap[i])

                   else break;

                 if tbl[ud1].vin[ud2].kz<>0 then

                 begin

                   i:=4;

                   writeln('Zapisi iz oblasti perepolnenija:');

                   for m:=tbl[ud1].vin[ud2].kz to 12 do

                     if obp[m]<>'' then

                     begin

                       i:=i+1;

                       writeln(i,'.',obp[m]);

                     end

                     else break;

                 end;

                 readln(ud3);

                 if ud3<5 then

                 begin

                   for k:=ud3 to 3 do

                     tbl[ud1].vin[ud2].zap[k]:=tbl[ud1].vin[ud2].zap[k+1];

                   tbl[ud1].vin[ud2].zap[4]:='';

                   tbl[ud1].vin[ud2].sv:=tbl[ud1].vin[ud2].sv-1;

                 end

                 else if ud3<=i then

                   begin

                     for k:=ud3 to 11 do

                       obp[k]:=obp[k+1];

                     obp[12]:='';

                     tbl[ud1].vin[ud2].kz:=0;

                   end

                   else writeln('Vibor sdelan nevreno');

               end

               else writeln('Takih zapisey net')

             else writeln('Vibor sdelan neverno');

           end

           else writeln('Vibor sdelan nevreno');

         end;

      4: begin

           writeln('Vvedite simvol');

           readln(c);

           for i:=1 to 5 do

             if ((c>=tbl[i].s) and (c<tbl[i+1].s)) or (i=5) then

             begin

               for k:=1 to 4 do

               if ((c>=tbl[i].vin[k].im[1]) and (c<tbl[i].vin[k+1].im[1])) or (k=4) then

               begin

                 l:=1;

                 for m:=1 to 4 do

                 if tbl[i].vin[k].zap[m][1]=c then

                 begin

                   writeln(l,'.',tbl[i].vin[k].zap[m]);

                   l:=l+1;

                 end;

                 if tbl[i].vin[k].kz<>0 then

                 for m:=tbl[i].vin[k].kz to 12 do

                 if obp[m][1]=c then

                 begin

                   writeln(l,'.',obp[m]);

                   l:=l+1;

                 end;

                 if l=1 then writeln ('Takih zapisey net');

                 readln;

                 break;

               end;

               break;

             end;

         end;

      5: begin

           for i:=1 to 5 do

           begin

             writeln('Zapisi glavnogo indeksa ',tbl[i].s);

             for k:=1 to 4 do

             begin

               writeln('Zapisi, vtorich. indeks kotorih ',tbl[i].vin[k].im);

               for l:=1 to 4 do

                 if tbl[i].vin[k].zap[l]<>'' then

                   writeln(tbl[i].vin[k].zap[l])

                 else break;

               readln;

             end;

           end;

           writeln('Zapisi oblasti perepolnenija');

           for i:=1 to 12 do

           if obp[i]<>'' then

             writeln(obp[i])

           else break;

           readln;

         end;

      6:;

      else writeln('Vibor sdelan neverno');

    end;

  until vib=6;

end.

